

普京簽總統令 俄軍事人員擴至150萬

學者：北約隨時可能下場 增兵主要目的是加強邊疆州的防禦

俄羅斯總統普京 16 日簽署「關於確定俄羅斯聯邦武裝力量人員編制」的命令，要求於 2024 年 12 月 1 日起在俄武裝力量編製人員中增加 18 萬名軍事人員，至 150 萬人。

俄聯邦武裝力量人員編制為2389130人

中新社報道，據克里姆林宮網站消息，該總統令中要求，俄聯邦武裝力量人員編制為 2389130 人，其中軍事人員（非文職人員）150 萬人。

總統令同時要求，俄聯邦政府從聯邦預算中向俄國防部劃撥執行該命令所需的預算撥款。該總統令自 2024 年 12 月 1 日起生效。在新總統令生效後，2023 年 12 月 1 日生效的「關於確定俄羅斯聯邦武裝力量人員編制」的總統令將宣告失效。

另據塔斯社報道，根據 2023 年 12 月 1 日生效的總統令，俄聯邦武裝力量編製人數

為 2209130 人，其中包括 132 萬軍事人員。

普京增兵的主要目的是提高應戰能力

香港中通社報道，俄烏戰事持續逾兩年半，前線戰事膠著之際，普京第三度下令擴軍，增加 18 萬名兵員，令現役軍人總數達到 150 萬。受訪學者指出，俄羅斯當前整體安全形勢空前惡化，若前線生變，北約隨時可能下場，普京增兵主要目的是加強邊疆州的防禦。

中國社會科學院俄羅斯東歐中亞研究所副所長田德文 17 日分析，普京增兵的主要目的是提高應戰能力，新增的 18 萬軍隊會部署在沿波羅的海一線，包括與波蘭、芬蘭接壤地區。普京的對策是，絕不從頓巴斯地區大規模撤軍，寧可用增兵的方式加強對其他地區的防禦。

「俄羅斯當前整體安全形勢空前惡化。」田德文指出，北約在波羅的海三部署了大

量軍隊，形勢極為緊張。據此前演習規模判斷，北約部署兵力不到 10 萬人，但從俄軍在庫爾斯克的作戰情況來看，若北約從波羅的海全面進攻俄羅斯，俄方將不堪一擊。在黑海沿線，羅馬尼亞和保加利亞也部署了約幾萬人的北約軍隊，武器先進，訓練程度較高，戰鬥力比烏軍更強。

此外，在遠東日本海一帶，美國正糾集 30 國軍艦聯合演習。

田德文認為，當前俄烏戰場僵持，北約或不會親自下場，但若前線生變，無論俄軍大勝還是大敗，北約都可能介入戰爭。北約當前未下場，僅僅囿於俄羅斯的核威脅，但已無其他忌憚。從北約向烏克蘭開放情報，派專家指導高精尖武器使用，甚至以所謂備戰軍參戰來看，普京也不得不防。

普京下達擴充軍力之時，俄烏衝突已持續超過兩年半。儘管俄烏均對傷亡人數保密，

但據外界估算，雙方戰損嚴重，俄烏總傷亡人數或已超過 100 萬。

田德文分析，在烏東頓巴斯地區，俄軍剛拿下交通樞紐紅軍村，其後烏軍補給將變得困難。在俄境內庫爾斯克地區，烏軍極難擴大戰果，原本奪取庫爾斯克核電站的目標已無可能實現。總體而言，俄軍稍佔優，戰場基本態勢未改變，仍然膠著。

烏克蘭近日駁斥了「準備在部分前線向俄提出停火」的說法。

對此，田德文認為，拜登政府希望在大選前讓烏軍取得一場勝利，同時這場勝利不足以引發俄方高強度反制，因此烏軍可能還會突擊俄羅斯其他邊疆州。當前，西方對俄羅斯保持高度軍事壓制，以減輕烏軍在頓巴斯方面面臨的壓力，俄國土面積大，不得不四面八分兵。北約會繼續保持這種態勢，俄羅斯無法突破。

越南國家主席蘇林：對華關係視為頭等優先

越共中央總書記、國家主席蘇林 17 日在河內重申，越南將對華關係視為頭等優先。

蘇林當天接受中國新任駐越南大使何煒遞交國書時指出，當前越中關係邁上前所未有高度，要以明年建交 75 週年為契機，聚焦命運共同體建設主線，統籌謀劃雙方全方位、高水平戰略合作，不斷造福兩國和兩國人民。

何煒表示，在兩黨最高領導人引領下，中越開啟構建具有戰略意義的命運共同體新徵程，各領域務實合作步入提質升級快車道。中方願同越方一道，繪製好中越命運共同體建設「工筆畫」，推動兩國友誼航船乘風破浪、行穩致遠。

何煒 9 月 11 日抵越履新。 香港中通社

伊朗總統：不尋求發展核武器 仍致力維持伊核協議框架

伊朗總統佩澤希齊揚 16 日在德黑蘭表示，伊朗並不尋求發展核武器，仍致力於維持伊核問題全面協議框架。

佩澤希齊揚當天在其上任後的首次新聞發佈會上表示，伊朗並不尋求發展核武器，只尋求滿足伊朗技術和科學需求。他又表示，伊朗仍然致力於維持伊核協議框架，是「其他國家」不履行協議條款，讓伊朗被迫違背初衷。

他認為，如果美國和部分歐洲國家承諾繼續履行協議條款，伊朗也將履約。

此外，佩澤希齊揚稱自 8 月上任以來，伊朗政府未向俄羅斯轉讓任何武器，反駁西方指責德黑蘭 9 月曾向莫斯科運送彈道導彈的說法。他強調，伊朗有權和俄羅斯維持關係，並批評烏克蘭危機是由北約國家挑起。

香港中通社

逾七成東南亞民眾支持國家徵收碳稅

新加坡一份 17 日發佈的調查指出，超過七成的東南亞受訪者支持國家徵收碳稅，當中有 93% 非常或比較願意承擔碳稅帶來的額外負擔。

新加坡尤索夫伊薩東南亞研究院當日發佈《東南亞氣候展望調查 2024》報告，調查 10 個東盟國家的民眾對氣候變化、糧食安全、替代能源等課題的看法，共有 2931 人參與調查。

調查顯示，70.4% 受訪者支持國家徵收碳稅的做法，比去年的 68% 高 2.4 個百分點。當中，越南民眾表現最積極，共有 75% 支持碳稅，其次是有 73.5% 的印尼和 72.1% 的菲律賓。

值得注意的是，新加坡是東南亞第一個制定碳稅制度的國家，雖然有超過五成受訪者支持碳稅，但反對者佔了兩成，是三個最多受訪者反對碳稅的國家之一。其他兩個國家是 23.3% 的文萊和 20.7% 的柬埔寨。

新加坡從 2019 年開始，向每年碳排放量超過 2.5 萬公噸的企業徵收每公噸 25 美元的碳稅，直至 2025 年。當局計劃到 2030 年將碳稅率調高到每公噸 50 元至 80 元，以期在 2050 年實現淨零排放的目標。 香港中通社

日本百歲老人超9.5萬人 連續54年創新高

日本厚生勞動省 17 日發佈的數據顯示，日本百歲老人人數連續 54 年創新高，超過 9.5 萬人。

截至 9 月 1 日，日本年滿百歲的老人共 95119 人，比去年增加 2980 人。百歲老人中，女性有 83958 人，約佔 88%；男性有 11161 人。

日本在世的最長壽老人是糸岡富子女士，今年 116 歲，住在兵庫縣蘆屋市。男性最長壽者為水野清隆，今年 110 歲，生活在靜岡縣磐田市。

數據還顯示，2023 年日本女性平均壽命為 87.14 歲，男性為 81.09 歲。

日本 1963 年開始這項調查，當時日本百歲老人僅有 153 人。隨着醫療和護理水平提高，日本百歲老人人數逐年增加，1981 年突破 1000 人，1998 年超過 1 萬人，2012 年超過 5 萬人，2022 年突破 9 萬人。 中新社

墨西哥獨立日

9 月 16 日是墨西哥獨立日，墨西哥舉行閱兵活動，慶祝獨立戰爭爆發 214 週年。圖為在墨西哥首都墨西哥城，墨西哥總統洛佩斯參加獨立日閱兵。 新華社



以色列宣佈作戰新目標 胡塞武裝先後擊落10架死神無人機

以色列 16 日宣佈作戰新目標，以應對黎巴嫩真主黨的襲擊。

中新社報道，以色列總理辦公室 16 日宣佈，以安全內閣已將「確保以色列北部居民安全返回家園」列入官方作戰目標，以色列將繼續採取行動以實現這一目標。

在巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）去年 10 月 7 日發動襲擊後，黎巴嫩真主黨幾乎每天襲擊以色列北部，導致當地數萬名居民流離失所。以色列近日威脅要在以黎邊境發動大規模行動，以打擊黎巴嫩真主黨。此前，以色列的三大作戰目標是消除哈馬斯的軍事和治理能力，解救所有被扣押人員，以及確保加沙地帶不再對以色列構成安全威脅。

以色列總理內塔尼亞胡 16 日在特拉維夫會見美國總統特使阿莫斯·霍克斯坦。

美國阿克西奧斯新聞網站報道，知情人士透露，霍克斯坦警告以色列不要對黎巴嫩

發動更廣泛的戰爭，並表示美國仍致力於推動外交解決方案。

據以總理辦公室發表的聲明，內塔尼亞胡在會見中表示，如果不從根本上改變以北部的安全局勢，就不可能讓當地居民返回家園。他表示，雖然以色列讚賞並尊重美國的支持，但最終將採取必要措施維護其安全，並將以北部居民安全地送回家園。

路透社報道，以色列防長加蘭特 16 日表示，由於黎巴嫩真主黨繼續與哈馬斯「綁定」，並拒絕結束衝突，達成協議的可能性正在消失。「因此，確保以色列北部居民返回家園的唯一途徑將是通過軍事行動。」

據巴勒斯坦通訊社報道，以軍 16 日晚襲擊加沙地帶北部和中部，造成至少 6 名平民死亡，另有 50 多人受傷。自新一輪巴以衝突以來，以軍在加沙地帶的軍事行動已造成 41226 名巴勒斯坦人死亡，另有 95413 人受傷。

也門胡塞武裝 16 日發表聲明稱，該組織在也門西南部的扎馬爾省上空擊落了一架美制 MQ-9「死神」無人機無人機。自去年 11 月以來，胡塞武裝已先後宣佈擊落了 10 架該型號無人機。聲明強調，在停止對加沙地帶的軍事行動和解除對加沙地帶巴勒斯坦人民的封鎖之前，這些行動不會停止。

哈馬斯領導人葉海亞·辛瓦爾 16 日在一封信中對也門胡塞武裝彈藥襲擊以色列表示祝賀，稱其「成功深入敵方」。

胡塞武裝 15 日稱，當天向以色列中部發射一枚新型高超音速導彈並成功擊中目標。這一說法遭到以色列軍方否認。胡塞武裝 16 日發佈一段視頻，展示了這款名為「巴勒斯坦 2」號的新型高超音速導彈。辛瓦爾還在信中表示，哈馬斯已做好打一場長期消耗戰的準備。「我們的努力，加上也門、黎巴嫩和伊拉克的抵抗力量，將擊敗敵人。」

特朗普「疑似刺殺未遂」事件嫌疑人被控兩項槍支罪名

美國前總統特朗普「疑似刺殺未遂」事件嫌疑人當地時間 16 日被指控控有兩項槍支相關罪名。

中新社報道，該嫌疑人名為瑞安·勞斯（Ryan Routh），是一名 58 歲男性。他被指控的兩項罪名包括作為被定罪的重罪犯持有槍支以及持有序列號被抹去的槍支。勞斯當天在佛羅里達州西棕櫚灘地區法院出庭。該法院法官表示，勞斯在 9 月 23 日拘留聽證會之前不得保釋。勞斯如果被定罪，將面臨最

多 20 年監禁以及 50 萬美元罰款。

特朗普 15 日在其位於佛羅里達州西棕櫚灘的高爾夫俱樂部打球時，一名持槍男子出現在球場附近。特勤局特工出於保護目的向嫌疑人開槍，嫌疑人丟下武器開車逃跑。之後，嫌疑人被警方拘留。特朗普 15 日發文稱，「我是安全的，我很好」。

美國聯邦調查局表示，特朗普是當天「疑似刺殺未遂」事件的目標，具體情況目前仍在調查中。

特朗普 16 日在接受媒體採訪時對總統拜登和副總統哈里斯提出批評。特朗普說，是民主黨人對他的「攻擊」使其成為「刺殺目標」。

拜登 16 日在費城發表講話說，「政治暴力不會解決任何問題，只會讓國家分裂，我們必須盡一切努力阻止其發生」。

7 月 13 日，特朗普在賓夕法尼亞州巴特勒市舉行競選集會時遭遇「刺殺未遂」。事件造成特朗普右耳受傷，並致現場觀眾一人死亡、兩人重傷。

基輔正訓練「沙姆解放組織」掌握生產無人機新技術

敘利亞知情人士 17 日對俄羅斯衛星通訊社說，在美國的協調下，基輔正在積極努力訓練「沙姆解放組織」掌握生產無人機的新技術，目的是在不久將來在敘利亞開闢針對俄軍的新陣線。

香港中通社報道，這名消息人士說：「調試新型無人機生產技術後，烏克蘭情報機構的工作人員一個多月前對伊德利卜進行了幾次訪問，目的是協調策劃針對俄軍的襲擊……

烏克蘭人將與俄羅斯戰鬥從烏轉移至敘利亞，目的是在敘利亞開闢針對俄軍的新陣線。」

消息人士稱，抵達敘利亞伊德利卜省的烏軍事教官已開始培訓「沙姆解放組織」人員生產和升級無人機。據稱，在伊德利卜省有 250 名烏克蘭軍事教官。

此前，據報道，烏克蘭在敘利亞境內與庫爾德工人黨合作，展開了對俄軍的秘密行動，現如今又與「沙姆解放組織」加強了聯繫。

美軍全面完成從尼日爾撤軍

美國軍方 16 日宣佈，美軍在最後期限前全面完成從非洲西部國家尼日爾撤軍。

中國央視新聞報道，美國非洲司令部在聲明中說，美國和尼日爾共同宣佈，「已從尼日爾撤出美國軍隊及其資產」。美國國防部發言人薩布麗娜·辛格說，少數美軍人員仍留在當地守衛美國大使館。

2023 年 7 月 26 日，尼日爾總統衛隊部

分軍人扣押時任總統穆罕默德·巴祖姆，宣佈成立保衛祖國國家委員會接管國家權力，並成立過渡政府。過渡政府今年 3 月宣佈將終止美國「強加於」尼日爾的軍事合作協議。

經談判，雙方 5 月 19 日發表聯合公報，宣佈美軍最遲將於今年 9 月 15 日全面撤離。此後，美軍 7 月初和 8 月初相繼從位於尼日爾的兩座基地撤離。辛格說，8 月美軍撤離後，

大約 20 名士兵留在尼日爾，主要從事與撤軍有關的行政工作。

美國 2013 年開始在尼日爾駐軍，名義是打擊非洲撒哈拉沙漠以南薩赫勒地區極端組織。

尼日爾過渡政府已尋求與俄羅斯加強安全合作。俄羅斯軍事專家團及裝備 4 月抵達尼日爾。